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Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος: 
“Θεσμικός ρόλος μου είναι να υπηρετώ την 
Ελλάδα και τα εθνικάς μας συμφέροντα”
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Για την επίσκεψη του Πάπα Λέοντα ΙΔ’ στην Τουρκία για τα 
1700 χρόνια από τη σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, 
την επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, την 
Ορθόδοξη Εκκλησία στις ΗΠΑ, την ομογένεια, τους διωγμούς 
των χριστιανικών πληθυσμών στη Μέση Ανατολή, αναφέρθηκε 
σε συνέντευξή του στην εφημερίδα «Real News” και τον 
δημοσιογράφο Θανάση Κ. Τσίτσα, αναφέρθηκε ο 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος.

Ο Αρχιεπίσκοπος κλήθηκε να κάνει και έναν απολογισμό για τα χρόνια που 
βρίσκεται στο πηδάλιο της Αρχιεπισκοπής ενώ παραδέχθηκε ότι μετάνιωσε για τον 
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χειρισμό ορισμένων αποφάσεών του, τις οποίες, όπως είπε χαρακτηριστικά: «θα 
τις είχα κάνει διαφορετικά – όχι ως προς το περιεχόμενο, αλλά ως προς τον τρόπο 
και τον τόπο».

“Θεσμικός ρόλος μου είναι να υπηρετώ την Ελλάδα και τα 
εθνικάς μας συμφέροντα”

Δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στην στοχοποίηση, όπως ανέφερε, την οποία 
δέχθηκε προσωπικά όλα αυτά τα χρόνια που είχε ως αποτέλεσμα να ψυχρανθούν οι 
σχέσεις με το Μέγαρο Μαξίμου. «Προσπάθησα να διατηρήσω τη νηφαλιότητα και 
την ψυχραιμία μου και να απαντώ όταν υπήρχαν κατηγορίες χωρίς βάση – και 
εξακολουθώ να πιστεύω ότι δεν είχαν βάση. Για εμάς τους κληρικούς της 
διασποράς, η στάση πρέπει να είναι σαφής: ανεξάρτητα από ποια κυβέρνηση 
υπάρχει στην Ελλάδα, εμείς υπηρετούμε το έθνος, την Εκκλησία και τα εθνικά 
συμφέροντα. Η Ελλάδα μπορεί να μας πληγώνει, αλλά «το αίμα νερό δεν γίνεται». 
Δεν πιστεύω ότι βοηθά τα εθνικά συμφέροντα να «ροκανίζουμε τα κλαδιά» πάνω 
στα οποία καθόμαστε», είπε απαντώντας σε ερώτημα για τη ρήξη των σχέσεων με 
την κυβέρνηση Μητσοτάκη.

Σχετικά με το εάν οι γέφυρες με το Μέγαρο Μαξίμου αποκαταστάθηκαν όταν 
ζητήθηκε η βοήθεια του κ. Ελπιδοφόρου για επίσκεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη 
στον Λευκό Οίκο, απάντησε: «Δεν είναι σωστό να μπαίνουμε σε τέτοιες 
λεπτομέρειες. Ακόμη και αν ζητήθηκε, δεν είναι κακό. Το καθήκον μου έκανα. Δεν 
κάνω χάρη σε κανέναν, αυτός είναι ο θεσμικός ρόλος μου: να υπηρετώ την Ελλάδα 
και τα εθνικά μας συμφέροντα».

Για την επαναλειτουργία της Χάλκης

Ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος μιλώντας για την Θεολογική Σχολή της Χάλκης 
τόνισε ότι υπάρχει αισιοδοξία ότι η επαναλειτουργία της θα ξεκινήσει το 
φθινόπωρο του 2026. «Συμμερίζομαι απόλυτα την αισιοδοξία του Πατριάρχη όχι 
από ρομαντισμό, αλλά στη βάση συγκεκριμένων δεδομένων», τα οποία 
κωδικοποίησε στα έργα ανακαίνισης του κτιρίου της Σχολής, καθώς και στις 
συζητήσεις που γίνονται σε επίσημο πλέον επίπεδο με κυβερνητικούς 
αξιωματούχους της Τουρκίας. «Ο Ερντογάν είναι, ρεαλιστικά, ο μόνος Πρόεδρος 
που έχει την πολιτική δύναμη να το αποφασίσει και το κύρος να το επιβάλει στην 
τουρκική κοινωνία», είπε με νόημα.

Η επίσκεψη του Πάπα στη Νίκαια και το Φανάρι

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ελπιδοφόρος βρέθηκε τόσο στη Νίκαια όσο και στο Φανάρι 
κατά την επίσημη επίσκεψη του Πάπα Λέοντα ΙΔ’ με αφορμή τον εορτασμό των 



1700 χρόνων από τη σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου. Ο Ιεράρχης του 
Οικουμενικού Θρόνου βλέπει την επίσκεψη αυτή ως έναν κρίκο σε μια διαρκή 
προσπάθεια επαναπροσέγγισης των Εκκλησιών. «Αυτή η προσπάθεια είναι σήμερα 
πιο αναγκαία από ποτέ, όταν ο χριστιανισμός σε πολλές περιοχές συρρικνώνεται 
και διώκεται».


